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Prot. CF 119714/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 8 Giugno 2023)

L’anno duemila ventitrè il giorno di giovedì otto del mese di Giugno, alle ore  14.18 previa
convocazione alle ore 13.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa ora del  medesimo giorno,  per  l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine  dei  lavori
indicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo

Assolve  le  funzioni  di  Segretario E.  Q.  Area  di  Raccordo  Politico  Istituzionale  Patrizia
Colantoni delegata dal Direttore del Municipio Roma V.

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

 Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati  n. 16 Consiglieri: 

Antinozzi  Elena,  Cammerino  Eva  Vittoria,  Di  Cagno  Olga,  Di  Cosmo David,  Di  Francia
Alessandra, Ferrari  Mauro, Fioretti  Antonella, Marocchini  Mauro, Mattana Maurizio, Meuti
Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele
e Toti Marco. 

Risultano assenti  i  Consiglieri:  Buttitta  Giampiero, Medaglia Monia Maria, Pacifici  Walter,
Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco,  Platania Agostino,  Riniolo Filippo, Vinzi Lorena e il
Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Entrano in aula i Consiglieri Pacifici Walter e Vinzi Lorena.

Il  Presidente del  Consiglio  constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i  Consiglieri Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga e Vinzi Lorena invitandoli  a
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.
(Omissis)

Entrano in aula i Consiglieri Buttitta Giampiero, Pietrosanti Marco,  Riniolo Filippo.  
(Omissis)
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Entra in aula il Consigliere Platania Agostino.
(Omissis)

Esce dall’aula il Consigliere Rinaldi Daniele
(Omissis)

Risoluzione Prot. CF 107061/2023 a firma dei Consiglieri Procacci, Di Cagno, Di Francia,
Fioretti,  Cammerino  avente  ad  oggetto:  Nuova  proposta  di  utilizzo  IV  piano  Via  Acqua
Bullicante 26 per l’attivazione ASL RM2;

 Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i.

 Visto l’Art.  27 della Statuto di Roma Capitale

 Vista la Deliberazione n.10 dell’8 Febbraio 1999 e s.m.i

Premesso che
 con  Risoluzione  14  del  21  febbraio  2022  il  Consiglio  del  V  Municipio  ha  indicato  le
destinazioni per l’utilizzo degli spazi di Via dell’Acqua Bullicante 26, specificando un utilizzo
del IV piano a sede di un ospedale di comunità gestito dalla Asl RM2 per servizi di post
degenza da attrezzare a spese della stessa azienda sanitaria; 
 successivamente, con nota 26612 del 9 febbraio 2023, la Direzione della Asl RM2

riteneva non più realizzabile il precedente progetto relativo all’ospedale di comunità,
proponendo di utilizzare quei locali per lo svolgimento di attività sanitarie territoriali e
formative;

Considerato che
 la carenza di spazi adeguati  impedisce in alcuni casi di utilizzare importanti servizi

socio-sanitari, come i consultori, strutture che, secondo le norme nazionali e regionali,
dovrebbero essere presenti con un presidio per ogni 20.000 abitanti, mentre nel nostro
territorio scontiamo l’esistenza di un presidio ogni 70.000 abitanti;

 appare quindi prioritario attivare negli spazi del IV piano di via dell’Acqua Bullicante 26
un nuovo consultorio della Asl RM2, affiancato ad altri servizi sanitari collegati;

 un nuovo consultorio potrebbe facilmente integrarsi con gli altri servizi sociali presenti
al primo e secondo piano della struttura di via dell’Acqua Bullicante 26;

 Per  evitare  il  degrado  della  struttura  è  necessario  acquisire  quanto  prima  una
manifestazione di  interesse da parte  della  Asl  RM2 all’utilizzo di  tali  spazi  per  un
consultorio ed altre attività sanitarie;

 l’articolo 13 della Deliberazione A.C. n. 104/2022 sull’utilizzo degli immobili di Roma
Capitale regolamenta la concessione di beni comunali a soggetti istituzionali come le
ASL,  prevedendo che la  relativa concessione venga disciplinata con apposito  atto
dell’Assemblea Capitolina;

per tutto quanto sopra esposto
IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V
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Risolve di chiedere
al Presidente e alla Giunta Municipale

 di comunicare al Direttore della Asl RM2 tale disponibilità per il possibile utilizzo del IV
piano dell’immobile di via dell’Acqua Bullicante 26 a sede di un consultorio familiare e
di attività sanitarie collegate con interventi da finanziare e da realizzare nel piano di
sviluppo regionale delle strutture sanitarie e di verificare quanto prima l’interesse a
questa proposta

al Sindaco di Roma, agli Assessori competenti, all’Assemblea Capitolina
 Di attivare, dopo la comunicazione di interesse della Asl RM2 e della Regione Lazio,

tutte le procedure e gli atti necessari alla stipula di un’apposita convenzione, ai sensi
dell’articolo 13 della Deliberazione A.C. n. 104/2022;

 di  concordare  con  il  Presidente  della  Regione  Lazio  con  delega  alla  sanità  le
procedure di consegna e di potenziamento del servizio sul territorio per la rete dei
consultori e delle attività sanitarie collegate. 

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri Cammerino Eva
Vittoria,  Di  Cagno Olga e Vinzi Lorena invita il  Consiglio a procedere alla votazione per
alzata di mano della su estesa Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 21                Votanti: 21                  Maggioranza:  11

Favorevoli: 16 (Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga,
Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio,
Orlandi Emiliano, Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo, Toti
Marco e Meuti Mario)

Contrari: 0
Astenuti:  5  (Marocchini  Mauro,  Noce Marilena,  Pacifici  Walter,  Platania  Agostino e  Vinzi
Lorena)

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il   n. 28  per il 2023.

F.to    IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
              David Di Cosmo                                         F.to   IL SEGRETARIO
                                                                                     Patrizia Colantoni
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